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Questio 1 — Termeletricidade (2,5 pontos)

Considere o esquema e o diagrama T-S de uma planta de poténcia simples a vapor que opera no
Ciclo de Rankine. Para esta planta determine:

/?6’ @) Rendimento térmico do ciclo
;5 Poténcia elétrica para um fluxo de massa de 200kg/seg
/} O Indique no esquema, os pontos conforme diagrama T-S apresentado e dé a fungéo de

cada componente do ciclo.
Dados:
H:-2007.5 kifkg
Hx=191,8 kj/kg
Hs= 1938 kj/kg
Hs= 2799,5 ki’kg
ngerador = 92%
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Questio 2 — O esquema abaixo representa uma configuracao de termoelétrica. D& nome ao ciclo,
explique passo a passo o funcionamento deste ciclo e apresente as vantagens relacionadas a este
ciclo. (2,0 pontos)
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Questio 3 — Geracdo edlica

Deseja-se instalar 10 MW em turbinas edlicas utilizando o modelo de turbina mostrado na figura

abaixo.Considerando que a planta seréa instalada nu

a determinada regifio que apresenta um fator

de capacidade anual de 40%. Calcule: [ 5,9}90& _&)
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Diimetro = 40 metros Altura = 44

- Vpartida da turbina
-Vnominal de projeto
-Vcorte da turbina

O S — - 717 médio
‘ - nveloc.nominal
- nveloc de corte

- Cp na velocidade nominal de projeto
- Cp na velocidade de 10 m/s. Explique com base no principio
de funcionamento da turbina a diferencga entre os dois Cp’s

a) Energia anual gerada pela planta 0, s
b) Velocidade do vento (m/s):

e

¢) Rendimento da turbina:

—

0

‘

d) Coeficiente de poténcia da turbina (Cp):

metros
e) Considerando a instalaco da planta de acordocomo |O A Y
layout mostrado abaixo, calcule a area ocupada pela planta
e indique na figura as distancias entre as mesmas.
W — velocidade angular do rotor na veloc. nominal de |p &
projeto (RPM) L
) F oy owow oF
i Dados: 77 gerador = 90% ; 77 engrenagens = 90% par=12
kg/m3
'—’ . g
RV = 6 na velocidade do vento (nominal de projeto)
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Questio 4- Considerando a configuragdo de sistema mostrado na figura, dimensione a
capacidade do arranjo fotovoltaico e do sistema de armazenamento para atendimento de um
consumidor isolado que apresenta o consumo indicado na tabela abaixo. (2,5 pontos)

Parimetros para dimensionamento: Especificacdo dos
componentes
Latitude : 25°

Dimensione para condigtes criticas de carga e recurso solar Médulo - 56 Wp

Autonomia do sistema de armazenamento = 3 dias Tenséo do médulo =12 Ve
Calcular: Eﬁctén_t:la do modulo_= 12%
a) Valores indicados em M1, M2 Capacidade da bateria =

b) Poténcia total instalada em painéis (watts) 48Ah“ ; Vv
¢) Capacidade em Ah do sistema de armazenamento (bateria Tens&o da bateria - 12 b
d) Area ocupada pelos painéis fotovoltaicos {m?) Eficiéncia da bateria = 85%

e) Desenhe o circuito do arranjo de painéis e baterias Maxima profundidade de
descarga = 80%

Eficiéncia do inversor = 80%

127 Vea

Kwh

M1
—

. . . carga
Arranjo inversor Painel
fotoveltaico conirole
= 24Vee @
Sistema de
armazenamento

Jan | Fev | Mar [ Abr [ Mai | Jun | Jul | Ago | Set | Out | Nov | Dez
Radiacdo solar diaria no plano inclinado na latitude (kWh/m2)
42 140 41 J42 [50 [53 [59 [61 [55 [57 |54 |48

Consumo diario {kWh)
16 | 18 |1 21 {19 | 25 | 28 | 23 | 19 [ 30 | 21 | 17 | 32
Sty © e Ao ol dp baleeos | )3.3134 - 2314
oo sl (eup. i) | i
M _Me o - 32 - autuedldee Nods balewsy pu wwe = o2fvec = &
e [EAV L
5 ¥)sar 03%0,35 A5 do bo. lanen amlgcqo(eﬁe L e 12,
o) g = o )mkn@(so@,&w)l ‘ L 2

’\Lﬂﬂufﬂa(g’ s e QMG v\ko ols &1/1 . fh TON Yoz
\Rep: dnisp R A

GI@&F!}&‘&AQ(N\,\\: SJELU-\/\ fscL-c\g‘ N.)(ﬁg D(,wa‘}’ E Aous = béw‘—,_ ,:‘?b()
aif X Pw-]-De\;chV i cQQ e i Q _— k\’.l/x T Z\WWee T leifc( ,’ QZ[\
s fHsdule OLUK o - ld’,éé w & O
dop. beku. ) = 73 333y wh po ds T L
Q(.«.P e Vi (M/\‘ )3 333‘{? Ser S8 \ﬂL Mw&e dLQ l{_l (_T} Cj P J‘“}”
)?(WP:A-“?Q%(\%'c'Q)z "y &\ CL) z\’b {
AeN S = K017 X Aooowlun \A: 830 \ l '\M.LU




